

ПЕЧАЛЬНАЯ СТАТИСТИКА

## Россия стареет...

Министерство труда и социальной защиты бьет тревогу – людей трудоспособного возраста все меньше. Каждый восьмой наш гражданин – старше 65 лет. Это 13 процентов населения. А ведь по международным критериям население страны считается старым, если процент тех, кому за 65, превышает 7 процентов.

То, что у нас достаточно граждан, которые доживают до преклонных лет, конечно же, хорошо. Это в последние десятилетия – мировая тенденция.

Плохо то, что при этом сокращается процент трудоспособного населения, да и растущей смены – тех, кому сейчас еще нет 16 лет, – не прибавляется. Кто будет работать и платить налоги, двигать экономику страны в ближайшие десятилетия – вопрос все более острый. Ведь уже сейчас пенсионеров на 8,9 млн. больше, чем лиц моложе трудоспособного возраста.

Население России, по данным Росстата (тыс. человек)

	2006	2012
моложе трудоспособного возраста*	23 671	23 568
в трудоспособном возрасте	23 568	87 055
старше трудоспособного возраста	29 408	32 433

\* трудоспособными наши граждане считаются с 16 лет

## ...И толстеет

Коварный народ – американцы. Мы-то привыкли думать, что они самая жирная на свете нация. Ан нет! Они на свой противный фастфуд посадили всю планету, а сами сдают позиции в рейтинге толстяков.

В начале недели ООН опубликовала двадцатку самых «жирных» стран. Лидер – Мексика. Причина банальна: сидячий образ жизни и неправильное питание. Результат – у 70 процентов мексиканцев лишний вес, треть страдают ожирением.

Чаще всего (не только в Мексике, а и в других странах) эти проблемы возникают у людей с низким достатком и молодежи, которая ест что попало и не занимается спортом. Эксперты прогнозируют: если в 1998 году в мире 150 млн. человек страдали болезнями, связанными с ожирением, в 2025 году их будет вдвое больше! Почему? А потому что фастфуд продолжает победное шествие по планете, и мы сами с удовольствием прокладываем ему дорогу.

Есть повод задуматься, друзья. Пока мы на 19-м месте в списке ООН, и это вовсе не тот рейтинг, в котором нужно стремиться к лидерству. Так что у вас сегодня, говорите, на обед?..

Столько людей в мире страдают ожирением по данным

Мексика	32,8 %	Сальвадор	26,9 %
США	31,8 %	Мальта	26,6 %
Сирия	31,6 %	Панама, Антигуа	25,8 %
Ирак, Аргентина	29,4 %	Израиль	25,5 %
Турция	29,3 %	Австралия, Сент-Винсент и Гренадины	25,1 %
Чили	29,1 %	Доминикана	25 %
Чехия	28,7 %	Великобритания, Россия	24,9 %
Ливан	28,2 %	Венгрия	24,8 %
Новая Зеландия, Словения	27 %		

КОРРУПЦИЯ | Откат и добровольная плата чиновнику приравниваются к взятке

# Не стоит благодарности

ВЛАДИСЛАВ КУЛИКОВ,  
«Российская газета»

**Пленум Верховного суда России утвердил постановление, подробно разъясняющее, как судить коррупционеров. Принципиальное новшество: взятками теперь будут считаться откаты чиновникам и платная благодарность начальнику, даже если деньги принесены добровольно.**

Документ поясняет, что, собственно, можно считать взяткой. Ведь нередко расплачиваются не только деньгами, хрестоматийные «борзые щенки» не потеряли своей актуальности и сегодня. Теперь даже существенная скидка «нужному» человеку или неряшливо дешевая турпутевка могут стать поводом для дела о взятке. Ведь ясно же, что такие презенты даются чиновнику не за красивые глаза. Как сказано в документе, предметом взятничества наряду с деньгами, ценными бумагами, иным имуществом могут быть незаконные оказание услуг имущественного характера и предоставление имущественных прав.

Например, прощение долга чиновнику тоже взятка. Ремонт квартиры задаром, строительство дачи, передача имущества, в частности автомобиля, для временного использования, все это разные виды взятки. И судить за это надо строго.

Жаркие споры во время обсуждения проекта вызвал пункт, касающийся благодарности чиновнику. Бывает, начальник сделал доброе дело не корысти ради, а ослепленные граждане тут же несут ему «барашка» в конверте. Вроде бы подарок от чистого сердца, так стоит ли отказываться и обижать людей? Правоведы, взвесив все за и против, решили, что все-таки чиновник должен сказать «нет». Твердое «нет», как бы ни умоляли его люди. Иначе будет коррупция.

Так что «спасибо» теперь в конверт точно не положишь, придется оставаться в «неоплаченном долгу» перед начальством. Возможно, такой подход и противоречит

чьим-то привычкам и традициям, но лучше оказаться неблагодарным, чем подсудимым.

Как сказал в ходе обсуждения проекта профессор юрфака МГУ, доктор юридических наук Павел Яни, подобные правовые подходы существовали и в советское время – до конца 70-х годов прошлого века. Потом позиции изменились, и сейчас они возвращаются, спустя более чем 35 лет. Так что чиновник теперь должен делать свое дело исключительно за спасибо. Без конвертов, цветов и, пожалуй, даже французского шампанского.

Если же говорить сухим юридическим языком, то, как сказано в постановлении: «ответственность за получение, дачу взятки, посредничество во взятничестве наступает независимо от времени получения должностным лицом взятки – до или после совершения им действий (бездействия) по службе в пользу взяткодателя или представляемых им лиц, а также независимо от того, были ли указанные действия (бездействие) заранее обусловлены взяткой или договоренностью с должностным лицом о передаче за их совершение взятки». Иными словами, неважно, вручены деньги до или после того, как дело сделано. И не имеет никакого

значения, договаривались гражданин и чиновник заранее о цене вопроса или цена возникла спонтанно – от избытка чувств облагодетельствованного человека. Переборщик со «спасибо», будешь наказан, так как под статью попадают и те, кто дает, и те, кто берет.

Другая новость: «откаты» следует квалифицировать как растрату имущества и получение взятки, если цена контракта была завышена. Ведь, по сути, чиновник по хитрой схеме переложил деньги из государственного кармана в свой: вместе с дружественными предпринимателями взял из бюджета лишние деньги и разделил. Когда же цена была нормальной, но начальник все равно получил свою долю, то откат надо считать просто взяткой. Ведь в таком случае чиновник по сути взял деньги с бизнесмена за право работать по государственному контракту. Но как ни крути, взятка будет фигурировать и в том, и в другом случае.

Теперь чиновникам не удастся прикинуться банальными мошенниками, если они брали деньги за то, что потенциально могли сделать. Как поясняет проект, получение должностным лицом денег за действия, входящие в его полномочия, необходимо квалифицировать как взятку, независимо от его намерения совершить эти действия. Иными словами, не важно – собирался или нет, главное, что взял, значит, взяточник. А вот если просьба с конвертом выходила за рамки полномочий начальника, но он все равно взял деньги, его действия образуют состав мошенничества. Не можешь, не берись. Можешь – делай, но не бери. Надо понимать как-то так.

Кстати, по данным Судебного департамента при Верховном суде России, за год за коррупционные преступления были осуждены 6 тысяч 14 человек. Среди них далеко не все были чиновниками, пятнаущими честь мундира взяткой. Около трети осужденных – самые обычные люди, которые с помощью рубля пытались довести гражданина начальника до греха, а потом были осуждены за дачу взятки. Де-юре рука дающая и рука берущая у нас одинаково вне закона, поэтому осужденный за подкупающее предложение человек тоже считается коррупционером.



РИСУНОК ВИКТОРА РАМИНА

**ЗОЛОТОЙ ФОНД**  
КПК СБЕРЕГАТЕЛЬНЫЙ ЦЕНТР

СПЕЦИАЛЬНОЕ ПРЕДЛОЖЕНИЕ!

Яблочный спас – яблочко припас!  
35% годовых

Договор можно заключить с 10.06.2013 г. до 31.08.2013 г.

г. Челябинск, Комсомольский проспект, 83  
Проспект Ленина, 23  
г. Магнитогорск, Проспект Ленина, 63  
г. Миасс, Проспект Автозаводцев, 6  
г. Копейск, Проспект Победы, 18

www.zf74.ru  
тел. 8(351) 750-97-97  
тел. 8(3519) 59-09-09  
тел. 8(3513) 28-48-28  
тел. 8(35139) 3-06-36

РАБЫ ПРИВЫЧКИ

## Дело – табак

**Житель Турции Ибрагим Юсель пытается бросить курить, надев на голову клетку из металлических прутьев.**

По словам Юселя, он курит в течение 26 лет, и все его предыдущие попытки бросить провалились. Мужчина также отметил, что его отец умер от рака легких, поэтому он хочет бросить курить, во что бы то ни стало.

Клетку турок изготовил самостоятельно по подобию мотоциклетного шлема. В этой конструкции он ходит на работу. Ключи от клетки Юсель отдает жене или дочери, чтобы те освободили его лишь тогда, когда он возвращается домой. Закрывая клетку на ключ, Юсель лишается возможности поднести ко рту сигарету – слишком узкие в его шлеме отверстия между прутьями.

Напомним, в мае этого года жительница США напала на полицейского, чтобы попасть в тюрьму, где она надеется избавиться от никотиновой зависимости. Она рассказала, что никак не может бросить курить и хочет сесть на некоторое время в тюрьму, где у нее не будет возможности достать табак.

